

热点问答

欧洲要在乌克兰驻军？

据新华社电 援助乌克兰“志愿联盟”与乌克兰、美国等国领导人或代表6日在法国巴黎举行会议，讨论乌克兰和俄罗斯达成和平协议后乌克兰的安全保障问题。此次会议是否意味着欧洲国家马上向乌克兰派兵？相关方对此次会议有何表态？美国突袭委内瑞拉、觊觎格陵兰岛，欧洲对美国的信任还剩多少？

何时向乌克兰派兵

“志愿联盟”由英法牵头组建，主体是欧洲国家，美国不是其成员。

会议发表声明，提出对乌安全保障一系列具体措施，包括参与美国主导的停火监督机制、支持乌武装力量等。英法乌在会后签署了向乌部署安全保障部队的意向声明，表示将在俄乌达成和平协议后向乌派兵。

英国首相斯塔默表示，签署意向声明是为今后建立法律框架铺路，让英国部队能够在乌境内开展行动。

法国总统马克龙则表示，法国或派出“数千”兵力，“但不是马上部署，而要就此规划”，这些并非作战部队。

德国总理默茨表示，德国可能通过向乌克兰的北约邻国派遣军队的方式参与对乌安全保障，参与方式和范围必须在达成具体停火协议后由德国政府和联邦议院决定。

意大利总理梅洛尼则表示，意方不会向乌克兰派兵。

目前“志愿联盟”尚未宣布具体的部队部署计划。美联社报道说，向乌克兰部署部队将面临政治障碍，多国需要获得议会批准。

相关方有何表态

目前俄罗斯尚未就此作出回应。俄此前多次明确表示反对西方在乌部署军队。

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司
债权转让暨催收公告

根据中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司（下称“信达公司”）与温州莱恩达企业管理有限公司于2025年12月24日签署的《债权转让合同》，信达公司将其对对下列各户债权清单所列借款人及其担保人享有的全部债权及担保合同项下的全部权利依法转让给温州莱恩达企业管理有限公司。现以公告方式通知借款人及担保人，借款人和担保人或其法定代表人、担保人的继承人向温州莱恩达企业管理有限公司履行还款义务；若借款人、担保人因各种原因发生更名、改制、歇业、吊销营业执照或者丧失民事主体资格等情形，请相关承债主体、清算主体代为履行义务或者承担清偿责任”。特此公告。

温州莱恩达企业管理有限公司

地址：温州市鹿城区汤家桥南路大自然家园商务楼B1幢20楼

联系人：周丽蒙 电话：13676785991

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司

地址：广州市天河区天河北路735号环贸中心24-26楼

联系人：陈先生 电话：15521376718

中国信达资产管理股份有限公司广东省分公司

温州莱恩达企业管理有限公司

2026年1月8日

基准日：2025年10月31日 单位：人民币/元

序号	借款人名称	本金余额	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号
1	广州天德农业有限公司	8,128,864.46	GDK476100120201066、GDK476100120201156、GDK4761001202010705、GDK47610012020323	曾庆春、高金花	GDK476100120210015、GDK476100120210030
2	广州鹏翔化玻有限公司	2,915,944.69	GDK47610012020326、GDK47610012023018	吕丽霞	GDK47610012020126、GDK47610012022026
3	广州网络技术有限公司	1,970,000.00	GDK476100120220182	梁锋锋	GDK476100120220056、GDK476100120220121
4	广州龙易贸易有限公司	1,280,000.00	GDK476100120210413	谭嘉欢	GDK476100120210159、GDK476100120210290
5	广州启迪生物科技有限公司	7,079,996.36	PDK476780120220031# 抵押贷)	陈启达	PDY476780120220087、PBZ476780120220156
6	广东东通科技股份有限公司	10,000,000.00	GDK476780120180595	/	/
7	广州市怡生商务有限公司	3,696,010.52	GDK476780120220066、GDK476780120210199	王黄儒、王沙霞、吴凤兰、胡舒丹、吴凤兰	GBZ476780120190466、GBZ476780120190151
8	广州海睿房地产发展有限公司	21,275,108.64	GDK477640120140206、GDK477640120140206# 补充协议2、GDK477640120140206# 补充协议3、GDK477640120140206# 补充协议4	谢佳伟、甘嘉华、刘益	GZQ4776402014032、2014年抵押登记032号、GZQ4776402017002、GZQ477640120140226、GZQ477640120150142、GZQ477640120150143
9	广州领航者科技有限公司	2,482,637.35	GDK477390120210396	广州领航者科技有限公司	GDK477390120210177
10	广州广聚源国际贸易有限公司	1,075,653.32	GDK477390120220078	卢映怡	GDK477390120220026
11	广州广聚信息技术有限公司	9,972,137.94	GDK477560120190278	吴秋蓉	GBZ477560120160075
12	广东广聚网络科技有限公司	7,172,012.03	GDK477560120040109	/	/
13	广州新科技有限公司	31,764,228.42	GDK477560120040088、GDK47756012050022、GDK47756142005033	/	/
14	广州广聚新铁新材料有限公司	2,429,992.13	ZXQ47623010530-XH01	谢丁山、甘嘉华、刘益	ZXQ47623010530-ZZ01、ZXQ47623010530-DY01
15	广州广聚新铁新材料有限公司	2,227,785.89	ZXQ47623010074DK02、ZXQ47623010074-DK01	谢美红、谢浩峰	ZXQ47623010074-BZ、Y01、ZXQ47623010074-ZY
16	广东广储物流有限公司	1,113,735.95	ZXQ4762301013DK03、ZXQ4762301013-DK01	文波、胡娟、张子琴、刘焱	GBZ4762301013DK03、GBZ4762301013-DK01

特朗普：将从委运走数千万桶石油

美方还宣布扣押一艘悬挂俄罗斯国旗的油轮，也与委内瑞拉有关

新华社电 美国总统特朗普6日称，委内瑞拉将向美国移交3000万至5000万桶“受制裁的高品质石油”。他在社交媒体上写道，这批石油将按市场价出售，所得资金将由他“亲自监管”。

特朗普称，已要求能源部长克里斯·莱特立即执行该计划。石油将由邮轮接收，并直接运往美国卸货码头。

委内瑞拉方面尚未就此作出回应。

另据悉，美国东部时间7日8时43分，美国欧洲司令部在社交媒体上发布消息称，在北大西洋扣押一艘油轮，据称这艘船悬挂了俄罗斯国旗。约半小时后，美国南方司令部在社交媒体上发布消息称，在国际水域扣押一艘无国籍油轮。两船均与委内瑞拉有关。

美国欧洲司令部当天在社交媒体上说：“美国司法部和国土安全部在与

战争部的协调下，当天宣布扣押了‘贝拉1’号油轮，理由是其违反美国制裁。该船被美国海岸警卫队‘芒罗’号追踪后，在北大西洋海域被扣押，依据是联邦法院签发的逮捕令。”

有报道称，“贝拉1”号油轮在2025年12月曾被美国海岸警卫队追赶，其间这艘油轮在船身涂上俄罗斯国旗图案，改名为“水手”号。该油轮原计划在委内瑞拉装载石油，但由于美国封

锁未能靠岸，目前处于空载状态。

此外，美国南方司令部7日在社交媒体发布消息称，美国当天凌晨拦截一艘“无国籍、受制裁的‘影子舰队’油轮”。该船名为“索菲亚”号，当时正在国际水域航行。据路透社消息，这艘船1月早些时候从委内瑞拉驶离。

俄罗斯交通部7日谴责美国扣押油轮，称任何国家均无权对其他国家管辖范围内的船舶使用武力。

美国威胁武力夺取格陵兰岛，欧洲态度强硬
美欧要在格陵兰岛硬碰硬？

1月5日，人们在英国伦敦唐宁街10号首相府外参加抗议活动，抗议美国对委内瑞拉的大规模军事行动
新华社发

暖，北极航道的商业潜力日益凸显。

此外，特朗普希望在美国历史上留下其“政治遗产”。再度入主白宫以来，特朗普曾显露出强烈的“开疆拓土”野心。除格陵兰岛外，他还放言将加拿大变为“美国第51个州”，称将“夺回”巴拿马运河控制权。《华尔街日报》报道说，特朗普将领土扩张视为“自身功绩的一部分”。

丹麦：若强占将“终结北约”

丹麦首相弗雷泽里克森本月5日说，特朗普若下令袭击格陵兰岛，已存在70余年的北约军事同盟恐将终结。

格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森也在社交媒体上“喊话”特朗普，称“够了，别再施压、影射或幻想吞并”。

6日，丹麦、法国、德国、意大利、波兰、西班牙和英国发表联合声明，强调格陵兰岛属于其人民，只有丹麦和格陵兰岛才能决定自身事务。同一天，丹麦、芬兰、冰岛、挪威和瑞典等北欧五国外交部长发表联合声明说，作为北欧国家、北极国家及北约成员国，五国共同致力于维护北极地区安全、稳定与合作。五国已各自采取措施提升在北极地区的威慑与防务能力，包括发展新的能力、开展相关活动、扩大驻军规模以及提升态势感知能力。

中国社会科学院美国研究所研究员刘东指出，美国试图以军事手段作为威慑，迫使欧洲国家在格陵兰岛问题上让步，展现其强硬立场与战略决心。欧洲的强硬表态虽是对丹麦的支持，并对美国国内舆论形成一定压力，但难以影响美方的决策逻辑。这一动向将显著冲击跨大西洋盟友关系，美国政府将矛头指向同盟内部，让欧洲国家非常担心，认为美国已经不像过去那样是一个值得信赖的合作伙伴，因此会生逐渐明显的离心倾向，而欧洲的本土防御也会迅速被提上议事日程。

（综合新华社、总台环球资讯）

经济价值和个人政绩等多重考量。

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地（现名为皮图菲克太空基地）驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美军对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、镍、镁等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变化

为何如此“垂涎”

要理解为什么在委内瑞拉行动之后，格陵兰岛会突然再次被推向美国政治前台，必须回到其地缘与战略价值上。格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管。美国目前在该岛设有一处军事基地。

据美国媒体报道，在第一个总统任期内，特朗普就在多个场合表达美国向丹麦购买格陵兰岛的兴趣，并要求其顾问团队探索实现这笔买卖的方式。分析人士认为，特朗普政府对格陵兰岛不加掩饰的野心背后，暗藏着地缘战略、

经济价值和个人政绩等多重考量。

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地（现名为皮图菲克太空基地）驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美军对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、镍、镁等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变化

（综合新华社、总台环球资讯）

经济价值和个人政绩等多重考量。

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地（现名为皮图菲克太空基地）驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美军对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、镍、镁等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变化

（综合新华社、总台环球资讯）

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地（现名为皮图菲克太空基地）驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美军对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、镍、镁等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变化

（综合新华社、总台环球资讯）

首先，格陵兰岛战略位置重要，美国对其觊觎已久。早在1946年，杜鲁门政府就向丹麦提出以价值1亿美元的黄金和阿拉斯加州部分油田开采权来换取格陵兰岛，但遭到丹麦拒绝。

1951年，美国与丹麦签署防务协定，美国在格陵兰岛西北部图勒空军基地（现名为皮图菲克太空基地）驻军。由于靠近苏联，这里成为冷战中美军对苏核攻防战略的重要支点。格陵兰岛还扼守联通北大西洋与北冰洋的航道，是北约反潜作战体系中“格陵兰—冰岛—英国缺口”的关键一环。

其次，格陵兰岛有着丰富的自然资源和商业潜力。格陵兰岛富集的稀土、石墨、镍、镁等矿产，是能源转型、芯片制造的刚需资源。随着格陵兰岛冰层融化，该岛及周边海域资源开采难度降低，这对意图重振美国制造业的特朗普而言吸引力倍增。格陵兰岛位于北美与欧洲之间的最短航线上，随着气候变化